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- Evenimentul se desfășoară la Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, în perioada 10–18 iulie a.c., și oferă un cadru academic și 
cultural deosebit pentru formarea și interacțiunea tinerilor cercetători 
din întreaga lume. 
Ediția din acest an reunește 38 de studenți, din peste 12 țări, precum și 
17 profesori și cercetători de prestigiu internațional, care vor susține 
cursuri, seminare și sesiuni de discuții pe teme de actualitate din fizica 
fundamentală. 
Prin tematica abordată și prin participarea unor cercetători implicați în 
marile colaborări internaționale din domeniul fizicii particulelor, școala 
are o puternică legătură cu activitățile desfășurate la CERN (Organizația 
Europeană pentru Cercetare Nucleară), cel mai important centru 
mondial de cercetare în fizica energiilor înalte și gazda acceleratorului 
Large Hadron Collider (LHC). 
TESHEP 2026 reprezintă o platformă de excelență pentru formarea noii 
generații de fizicieni, promovând schimbul de cunoștințe, colaborarea 
internațională și apropierea tinerilor cercetători de marile infrastructuri 
și proiecte științifice europene, inclusiv de ecosistemul de cercetare 
dezvoltat în jurul CERN. 
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Dr. Alexandru 
Nemțoi, profu’ de 
anatomie: Am iubit 
atât de mult 
Medicina, încât am 
făcut două facultăți 
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- Rubrica „PROFESORUL LUNII” aduce în prim-plan oamenii care 
transformă educația în inspirație. Profesori care nu se mulțumesc să 
urmeze o programă, ci o rescriu cu pasiune, răbdare și convingerea că 
educația începe acolo unde curiozitatea prinde viață. Prin exemplul lor, 
reușesc să schimbe felul în care tinerii privesc lumea. 
Invitatul acestei ediții este conf. univ. dr. Alexandru Nemțoi de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Pentru conf. univ. dr. Alexandru Nemțoi, medicina nu a fost niciodată 
doar o profesie și cu atât mai puțin un traseu previzibil. A făcut două 
facultăți - Medicină Dentară și Medicină Generală -, și-a continuat 
formarea la Viena, apoi în stagii de specializare în Suedia și Elveția, a 
devenit chirurg într-una dintre cele mai dificile specializări medicale și a 
predat aproape un deceniu anatomia la Iași. Cu toate acestea, într-un 
moment în care cariera lui era deja bine așezată într-un centru 
universitar consacrat, a ales să o ia de la capăt. S-a întors acasă, la 



Suceava, pentru a participa la construcția unui proiect aproape 
imposibil: dezvoltarea unei facultăți de medicină de la zero. 
A găsit aici mai multă muncă decât într-un sistem deja stabilizat, dar și 
ceva ce marile centre universitare nu mai oferă foarte des: șansa de a 
construi. De la laboratoare și programe de studiu, până la colaborări 
clinice și un Muzeu de Anatomie realizat din donații adunate din toată 
țara, profesorul Alexandru Nemțoi vorbește despre medicină cu aceeași 
pasiune cu care intră în sala de operație sau în amfiteatru. Pentru el, 
anatomia nu este doar o disciplină fundamentală, ci limbajul fără de care 
un medic nu poate înțelege cu adevărat corpul uman, boala și pacientul 
din fața lui. 
În relația cu studenții, încearcă să transforme un curs considerat de mulți 
„greu și urât” într-o experiență vie, conectată permanent la realitatea 
medicală. Le vorbește despre chirurgie, imagistică și urgențe, dar și 
despre răbdare, empatie și responsabilitatea pe care o presupune lucrul 
cu oamenii. 
Într-un sistem medical despre care spune că are nevoie nu doar de 
performanță, ci și de vocație autentică, Alexandru Nemțoi rămâne 
profesorul care crede că medicina nu se poate face „de la opt la patru”, ci 
doar cu pasiune și implicare totală. Ca să nu simți că muncești nicio 
secundă… 
Dumneavoastră chiar aveți o poveste, căci știu că ați plecat din Iași la 
Suceava, unde, împreună cu o echipă de oameni implicați, ați făcut o 
facultate de la zero. Aș vrea să ne spuneți această poveste. 
Eu sunt sucevean la origine și pentru mine a fost și un orgoliu personal 
întoarcerea în Suceava după 20 de ani de stat și muncit în Iași. Am 
absolvit Facultatea de Medicină Dentară din Iași, apoi Facultatea de 
Medicină Generală din cadrul Universității de Medicină și Farmacie 
„Grigore T. Popa” din Iași. 
Imediat după ce am terminat prima facultate, am început studiile 
doctorale și, în timpul doctoratului, am plecat aproape un an la Viena, 
unde mi-am făcut o parte din studii într-un departament de radiologie a 
Facultății de Stomatologie din Viena. 
M-am întors în țară, mi-am continuat studiile și, în paralel, am început 
și studiile de rezidențiat. Faptul că mi-am dorit tot timpul să lucrez într-
un mediu spitalicesc, nu neapărat într-un cabinet stomatologic, mi-a 
dezvăluit pasiunea pentru o ramură chirurgicală care se numește 
chirurgie orală și maxilo-facială, o specializare care, atât în România, cât 
și în comunitatea europeană, necesită dublă licență, deci cea de medic 



stomatolog și medic generalist. 
Mi-am terminat rezidențiatul în Iași și imediat după am devenit cadru 
universitar. În 2015 am devenit titular la catedra de Anatomie și 
Embriologie. Și de acolo mi-am descoperit pasiunea pentru anatomie, 
care, din punctul meu de vedere, în calitate de chirurg, îmi era 
indispensabilă. 
Zece ani am predat la Facultatea de Medicină din Iași studenților din 
anul II la Medicină Generală și studenților din anul I la Medicină 
Dentară. 
În această perioadă am reușit să plec de mai multe ori în schimburi de 
experiență prin Suedia, Elveția. Și mereu am încercat să îmi 
îmbunătățesc atât actul didactic, cât și actul chirurgical. Dar în 2019 am 
avut un contact cu niște oameni din conducerea Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, care mi-au prezentat strategia lor de dezvoltare a 
unei viitoare facultăți de medicină la Suceava. 
Atunci, la Suceava existau doar două programe: programul de nutriție și 
dietetică și cel de fizio-kineto-terapie, care au fost proiectate din 2011 sub 
coordonarea actualului nostru decan, care este profesorul doctor 
universitar Mihai Covașă. În Iași lucram și la Universitatea de Medicină 
și Farmacie, dar eram integrat clinic cu jumătate de normă la Spitalul de 
Neurochirurgie, fiind și acolo un inițiator în chirurgia orală și maxilo-
facială, pentru că eram primul chirurg al spitalului în această specializare 
care lucra în mod direct. Și mai bine de 6 ani am lucrat în acel spital, unde 
mi-am dezvoltat și partea de traumatologie maxilo-facială, combinată cu 
cea neurochirurgicală, și partea oncologică. 
În 2020 am luat hotărârea de a mă transfera prin concurs la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, renunțând la activitatea pe 
care o dezvoltasem în Iași. [...] 
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- Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu” 
invită profesorii la o nouă ediție, 2026, a atelierelor CreativLit, care vor 
avea loc în perioada 27-30 iulie la Memorialul Ipotești.   
Gândite ca platformă de discuție pe proza și poezia unor scriitori invitați 
și pe texte din Eminescu, atelierele din acest an sunt coordonate de conf. 
univ. dr. Daniela Petroșel (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava) 
și prof. univ. dr. Antonio Patraș (Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași). 
Scriitorii invitați la această ediție sunt prozatorul Adrian Romilă (27-28 
iulie) și poetul Șerban Axinte (29-30 iulie). 
Înscrierile se pot face până la data de 15 iulie, accesând link-ul: 
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https://1drv.ms/w/c/40accfe65086bd5f/IQDZMA7GmSEmR6LMSYT
m52EmAVN68jBV1BQJ1pvF2n28Crk?e=g0toLI  
Organizatorii vor asigura cazarea și masa pentru 20 de persoane în 
ordinea înscrierii. 
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- Două absolvente din județul Suceava au obținut media 10 la examenul 
național de Bacalaureat 2026: Elena Ioana Ilaș, de la Colegiul Național 
„Eudoxiu Hurmuzachi” din Rădăuți, și Larisa Ioana Popescu, de la 
Colegiul Național „Mihai Eminescu” din Suceava. În declarații acordate 
televiziunii locale Intermedia, cele două au vorbit despre pregătirea 
pentru examen, surpriza de la subiectul al III-lea la Limba română, rolul 
profesorilor și planurile lor de viitor. 
Larisa Ioana Popescu, absolventă a Colegiului Național „Mihai 
Eminescu” din Suceava, a încheiat cei patru ani de liceu cu media 
generală 9,95, iar acum se numără printre cei doi candidați din județ care 
au obținut media 10 la Bacalaureat. 
„Am dat foarte mult din mine pentru acest examen”, a declarat tânăra 
pentru jurnaliștii suceveni. 
Ea spune că subiectele din acest an au fost accesibile, însă la Limba și 
literatura română subiectul al III-lea a reprezentat o surpriză pentru 
mulți elevi. 
„Subiectele au fost accesibile, chiar dacă, în comparație cu anii trecuți, la 
Limba Română nu ne așteptam la subiectul al III-lea. Dar cine se 
pregătește trebuie să fie pregătit pentru orice. Nu poți merge la examen 
cu doar trei opere învățate”, a explicat absolventa. 
Larisa spune că vestea mediei de 10 a fost primită cu multă emoție în 
familie. 
„Părinții au fost foarte mândri. Și-au dat seama că tot efortul meu a dat 
roade. Din perspectiva lor se vedea cât de mult am învățat.” 
Din toamnă, tânăra își dorește să urmeze Ingineria Geologică, luând în 
calcul universități din București, Cluj-Napoca sau Iași. 
Ea consideră însă că performanța obținută nu îi aparține doar ei, ci și 
profesorilor care au pregătit întreaga clasă. 
„Vreau să le mulțumesc pentru tot, mai ales profesorilor mei de la clasă, 
pentru că ei au depus un efort chiar mai mare decât am depus noi ca să 
ne pregătească, știind ceea ce urmează și cum să ne pregătească cât mai 
bine pentru a lua note cât mai mari în examene. Nu doar eu am luat 
această notă, ci aproape toată lumea din clasa mea a obținut peste 9,50 
la toate probele, ceea ce este o performanță foarte mare pentru o clasă, 
să pregătești atât de mulți elevi cu rezultate atât de bune”, a declarat 



Larisa Ioana Popescu. 
Absolventa a vorbit și despre cele trei simulări susținute în ultimul an de 
liceu, apreciind că acestea au fost utile, dar și solicitante. 
„Da, m-au ajutat, doar că mi s-au părut foarte multe. Una la nivel 
național era mai mult decât suficient. Ne-au ajutat pentru că trebuia să 
învățăm constant și să ne pregătim pentru ele. Doar că a fost și foarte 
obositor. Trei, până la urmă, este un pic cam mult. Dacă erau două, poate 
era altcumva”, a spus ea pentru Intermedia. 
Cea de-a doua medie de 10 din județ a fost obținută de Elena Ioana Ilaș, 
originară din Gura Putnei, comuna Putna, absolventă a Colegiului 
Național „Eudoxiu Hurmuzachi” din Rădăuți. 
Elena a încheiat liceul cu media generală 9,94 și spune că pregătirea 
pentru Bacalaureat a început încă din primele săptămâni ale clasei a XII-
a, inclusiv pentru simulările organizate înaintea examenului. 
„Cred că am început pregătirea chiar de la începutul clasei a XII-a, pentru 
că au fost și simulările județene și am vrut să fiu pregătită și pentru ele. 
Și am lucrat treptat: română, matematică, biologie și în fiecare zi câte o 
altă materie, altă parte a exercițiilor”, a declarat tânăra pentru 
Intermedia. 
După afișarea rezultatelor, Elena a mărturisit că nu se aștepta la media 
maximă. 
„Am fost foarte surprinsă, dar și foarte fericită”, a spus absolventa. 
Din toamnă, Elena Ioana Ilaș își dorește să urmeze programul de studii 
Biochimie din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice a 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Cele două absolvente din județul Suceava care au obținut media 10 la 
examenul de Bacalaureat 2026 au fost prezentate de ministrul interimar 
al Educației, Mihai Dimian, drept exemple într-o postare „ca profesor și 
om, nu ca ministru” despre meditații și despre performanța elevilor din 
mediul rural. Într-o postare publicată pe Facebook, acesta a subliniat că 
ambele provin din mediul rural și că niciuna nu a făcut pregătire 
particulară pentru disciplinele de examen, alegând „munca de zi cu zi, 
explicațiile primite la clasă și multe ore de studiu individual”. 

Jupanu Suceava 
independentă și 
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- Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, Mihai Dimian, care în 
prezent deține funcția de ministru al Educației, a anunțat că în curând va 
fi terminat terenul de fotbal din Campusul II de la Moara. Apoi, domnul 
Dimian, cel care în 2025 a contribuit la înființarea echipei de fotbal fete 
a USV care anul acesta a și promovat în Liga a II-a, a încercat o glumă: 
„Cum Republica Capului Verde are aproximativ 550.000 de locuitori, iar 



județul Suceava are aproximativ 650.000 de locuitori, pare că putem 
încerca cu Suceava la Mondial. Dezvoltăm cu răbdare, pentru a ajunge cu 
Suceava la Mondialul de fotbal feminin”. 
Înainte de asta, însă, ar trebui ca Suceava să-și câștige independența, așa 
cum și-a câștigat-o Capul Verde în 1975. Însă, astfel, numărul de locuitori 
va scădea până vom fi cât Islanda, țară necalificată la Mondial, pentru că 
Suceava ar rămâne fără Republica Rădăuți, dar și fără județele Baia și 
Cîmpulung Moldovenesc, care vor dori și ele să fie republici 
independente. 

 


